

2015年7月29日

星期三

农历乙未年六月十四

市中新闻

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第705期

国内统一刊号: CN37-0038

C版

新闻热线: 3083095 邮箱: zzsxb@126.com 报头题字: 欧阳中石

网址: http://www.zaozhuangdaily.com.cn

每周一、三、五出版

省司法厅领导来我区 调研司法行政工作

□记者 郭丹

本报讯 7月28日上午,省司法厅党委副书记、副厅长迟丽华带领调研组来我区调研司法行政工作。市、区及有关部门领导于玉、霍高原、王业胜、徐刚、赵琨、刘全义、吴成旭陪同。

迟丽华等省司法厅调研组一行先后实地查看了区司法局综合便民服务大厅、区司法局综合管理平台、光明路街道司法所、孟庄司法所及光明路街道雷村以法治村工作现场,并听取了相关工作情况介绍。

近年来,我区坚持以加强基层基础建设为重点,以强化“三权”制度为保障,以能拓展为突破,全区司法行政工作得到更好发展。目前,司法局正在编干警各镇司法所达到7人以上、街道司法所达到3人以上,加上镇街配备的工作人员,各镇司法所全部达到10人以上(其中永安司法所达到21人),按辖区总人口比例,司法所配警率全省第一。在能作用发挥上,区司法局充分发挥法律宣传、法律服务和法治保障作用,先后推出企业法制建设、基层法治文化建设“五小品牌”、“法治惠民实事”重点项目活动、精品司法所建设“六个一”工程、司法行政职能进社区“六个一”网底工程、社会矛盾调处“六化”工作机制等系列创新举措,基层司法所服务能力得到全面提升。

调研中,迟丽华充分肯定了我区司法行政工作取得的成绩,并希望我区在下一步工作中,要深入推进依法决策、依法管理、依法运行,进一步提高依法行政能力,发挥好区司法行政法律服务中心、各司法所、各类调解组织等的作用,整合好辖区律师、基层法律工作者、人民调解员等资源优势,有针对性地开展深度法律服务,更好地推进全区司法行政工作的顺利开展。

我区加快发展 特色农产品电子商务

□通讯员 冯利民

本报讯 近年来,我区积极探索农产品电子商务发展模式,进行了多种电商兴农村的有益尝试,为农产品电子商务发展注入新动力。

我区出台《关于加快电子商务发展的实施意见》,成立电子商务工作领导小组,组建电子商务行业协会。通过在市农林畜牧网开设专栏,制作“如何在淘宝网上销售农产品”,举办电子商务培训班等方式,引导农民合作社、果品经销商等试水电商销售。扩大电子交易规模,大力支持杜庄水蜜桃电子交易市场、鲁南农副产品交易市场硬件和软件升级,打造现货电子交易市场。大力发展网络店铺。目前已有多家果蔬大户、果业合作社在枣庄农林畜牧网等站登记注册,经营黄花菜、水蜜桃、西红柿、花生等10多个品种。强化配套支撑体系,推进配套软环境建设,“中国农林交易网”等行业门户网站陆续建成运行,实现线上洽谈、线下交易。大力开展电子商务物流配送,培育快递企业9家、物流企业14家。

大暑里的凉爽

枣庄农商行孟庄支行组织开展“芭蕉扇”进农家活动

□通讯员 吴成纲

本报讯 俗语说:“小暑大暑,上蒸下煮”。7月25日,大暑时节第三天,枣庄地区的气温一度达到36℃。窗外,火辣辣的阳光,暑气蒸腾。然而,在孟庄镇,这里的农民心里却显得格外清爽。由枣庄农商行孟庄支行组织开展的“芭蕉扇”进农家,大暑还您一个凉爽”活动正在这里温馨有序进行中……

据悉,该行制作了5000把“芭蕉扇”,扇面上印有农户贷款流程、办理存款知识等,组织5支“大暑送凉爽服务小分队”,分别奔赴15个行政村将“扇子”送到农民手中。向农民宣传金融知识的同时,也带去了一丝凉爽。近年来,该行注重强化优质服务建设,在做好服务“三农”的同时,积极服务社会,先后组织开展了“爱心献社会”等系列活动,深受社会各界的好评。

在孟庄镇孟庄村,村负责人接过工作人员送来的扇子高兴地说:“农商行不仅是在大暑天气给我们送来了凉爽,还送去服务信息,让我们明白相关金融知识”。“想农民之所想,随时为农民群众提供方便快捷的服务,是农商行应尽的责任和义务,通过各类有益的服务,进一步贴近农民与农商行间的距离,真正让农民体验到农商行就是农民自己的银行”。孟庄支行负责人如是说。



7月23日,市雷锋精神研究会副会长、区爱心人士含笑,带领含笑爱心慈善团队成员为济南军区驻枣72865部队、72853部队、72938部队的官兵送去了西瓜等食品,祝愿“最可爱的人”八一建军节快乐。

(包帅男 摄)

C2综合新闻

拓展服务领域 完善规章制度

文化路街道“菜单式”志愿服务暖民心



导

读



C3关注

难忘国恨家仇
——税郭镇东郝湖村老人控诉日军暴行

C4东湖文苑

蝉鸣声声

网格员在行动

加快技改步伐 促进产业优化升级

我区实体经济发展态势良好

上半年,全区195家规模以上工业企业增加值增长7.9%,企业实现利润13.88亿元

□记者 刘辉 通讯员 赵敏敏

本报讯 今年上半年,我区主要经济指标运行良好,呈现平稳较快发展态势。全区195家规模以上工业企业增加值增长7.9%,同比回落3.2个百分点,但比上半年提高1.6个百分点,比一季度提高0.02个百分点。32个大类行业中29个行业增长值同比增长,13种重点调度的工业产品中,有10种产品产量实现增长,增长面为76.9%,全区规模以上工业企业产销率达到99.3%,同比下降0.5个百分点,企业实现利润13.88亿元,同比增长14%。

我区抓好监控分析和要素保障,运行推进有序有力。强化运行监测,及时掌握运行动态。重点监测重点企业和重点项目的推进情况,注重对重点企业的动态把控,组织对全区规模以上工业企业的预测分析。区经信局、财政局、中小企业局做好市级接续资金使用管理工作,继续开展“助

保贷”,上半年为华派集团、黄金太阳等企业申请了建行的贷款。

我区加快技改步伐,转型升级工程不断推向深入。积极推进技术改造。继续推进“百项技改”工程,计划总投资32亿元,上半年累计完成投资16.8亿元,完成年度计划的53%。洪海集团凸阵多米诺六面翻等8个项目列入省导计划,鑫泰年产10万吨精细化学品等9个项目列入省工业转型升级引导基金项目管理库,德汇新能源低铂高效燃料电池催化剂研发及生产等10个项目列入市级重点技术改造项目,提高企业创新能力。上半年全区共实施各类创新项目52项,完成28项;其中泰和油田用泥浆稳定剂的合成研究等23个项目列入省技术创新项目计划。极培育省、市级企业技术中心,洪海正在申报省级企业技术中心。目前全区形成了以4个省级技术中心为龙头,28个市级技术中心为骨干的企业技术创新体系。重拳淘

汰落后产能。继续加强对企业淘汰落后的指导,积极争取各级淘汰落后产能补助资金,严格兑现各项支持政策。

今年我区兴源染整等6家印染企业列入省级重点行业淘汰落后和过剩产能计划,共涉及落后染整设备88台套、落后产能6320万米;各企业所申报淘汰生产线及设备计划于2015年10月前全部拆除完毕,确保按时完成中央、省、市下达的淘汰落后产能任务。

我区强调绿色低碳发展,抓好节能减排工作。截至目前,全区万元GDP能耗下降6.13%,较2010年累计下降18.7%,比17%的“十二五”目标超出1.9个百分点,提前完成“十二五”节能目标任务。深化千家企业节能减排行动。进一步落实能源利用状况报告制度,强化统计预警;强化企业主体责任,落实能源管理体系,对新增5000吨标煤以上企业的开展能源管理体系认证工作;在煤焦化行业开展能

效对标,贯彻落实强制性能耗限额标准,实施能效领跑者制度。推动园区循环化改造,加快循环经济的发展。打造循环经济试点,对中联水泥省级循环经济教育示范基地进行跟踪保障。

我区两化融合水平不断提升,着力打造现代智慧城市。培育信息消费并做好电子商务。指导企业做好电子商务的转型和建设,利用省经信委“工业电商百县行”及“好品山东”网络平台,着力推广我区知名企业和特色产品。培育新的信息消费,抓好商务平台建设。推动信息化平台的广泛应用,抓好泰和水处理信息化生产控制平台建设。指导鑫泰水处理10万吨精细化产品两化融合及自动化控制与安全联锁项目的项目申报工作,积极申报信息产业发展引导专项基金。

**做优做强实体经济
加快市中发展**

□特约记者

高庆伟

本报讯 永安镇中心卫生院“国医堂”经过一个多月的紧张筹备,于近日正式成立运行。新启用的国医堂拥有诊疗面积600平方米,设中医专家诊室3间,针灸推拿科室2个,开设床位100张,1个煎药室,拥有专业技术人员28人,其中高级专家10人。

为了体现中医特色,国医堂装修设计融入了古香古色的中医药文化特色,室内设计风格为中式主义的现代风格,中医药文化氛围浓厚。国医堂实行医师一站式接诊服务,即一名中医医师,既能开具中医处方,又能根据患者病情需要开展或推荐专科医师开展针灸、推拿、按摩、拔罐、牵引、刮痧、小针刀、穴位注射、火疗、敷贴、薰蒸、足浴等中医药治疗,以“简、便、验、廉”的中医特色,形成集诊查、煎药、治疗于一体的“中医药特色服务专区”,将为解决辖区居民“看病难、看病贵”问题提供有效帮助。

永安镇中心卫生院『国医堂』成立运行



从“一层纱”到“零距离”

中心街街道公园社区网格员为独居老人更换纱窗

本报记者 钱进

公园社区地处老城区,社区内多为老旧小区,孩子要么在城里成家立业,要么外出打工,独居老人和空巢老人较多,而这一次记者随行前去的工农东里小区建于上世纪70年代,至今已有近50年的光阴。

今年30多岁的丁明涛常年在外务工,家里只有老母亲一人。这次趁着周末回家看望母亲,正赶上网格员来到家中为他们更换纱窗,“家里就老太一个人,上房干活肯定不行。这些年年轻人真是不错,忙里忙外的,干活干的也利索,这样平时我不在家也能放心点。”看着网格员满头大汗的换了纱窗,丁明涛对这次开展的义务活动赞不绝口。

“我们前期在走访入户时,发现辖区内有很多空巢老人,他们的生活很不方便,有很多我们觉得轻而易举的事,对他们来说是很大的麻烦。最明显的就是这个纱窗,许多老人家纱窗坏了,自己就换不了。”公园社区网格员苏岗向记者介绍说。据了解,

记者在随网格员孙甜甜走街串巷时,72岁的老人胡安华找到了她,原来,在社区前期入户摸底时,胡安华正巧不在家,因此没能列在更换名单上。了解到这一情况,孙甜甜决定马上为老人更换破旧的纱窗。“开展这个活动,就是为了要为群众办好事、办实事,拘泥于形式就失去意义了,主要是要务实。”记者在采访中了解到,参与本次活动的网格员来自街道各个社区,他们放弃了周末的休息时间,走进最需要帮助的居民家中,用“一层纱”实现了服务群众的零距离。

据了解,本次活动共为工农东里、五排楼及塑料三厂宿舍等小区的66户居民更换了新的纱窗,得到了群众的

一致好评。中心街街道综治办专职副主任黄平告诉记者,今后类似的活动他们还将广泛开展。“我们在接下来一段时间内,将集中开展人大代表、政协委员、党员干部、公安民警、社区志愿者五个层面的人员组团服务群众进网格主题活动,形成多方参与凝聚服务的联动格局,发挥自身优势特长,突出重点困难群众联系,积极为群众解难题,办好事,实现对网格内群众的全方位、全过程的联系服务,提升群众的幸福感和满意度。”黄平向记者介绍说。

网格员在行动

导

读

C2综合新闻

拓展服务领域 完善规章制度

文化路街道“菜单式”志愿服务暖民心

C4东湖文苑

蝉鸣声声